

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

Rzesow, Dynow, Sanok és Lisko visszafoglalása

Az oroszok Przemysl felé menekülnek — Orosz-lengyelországi csapataink átkeltek a Nidán — A szövetségesek Stryj irányában is támadásba mentek át — Nagy csata folyik a Libau—Dünaburg vonalon

Az olasz minisztertanács a kamarára bizta a döntést

Dimitriew Radko herceg és Bruszilow generális összetört seregei egyre ritkuló sorokban menekülnek Przemysl védelme alá. — Nyomukban robognak föltartóztatlan erővel József Ferdinánd főherce, Mackensen és Boroevics seregei s diadalutjukban Rzesow, Dynow, Sanok és Lisko városokat hódították vissza. E seregeink villámgyors előnyomulása halomra döntött minden orosz tervet s fölzavarta az egész orosz haderőt, amely Orosz-Lengyelország déli részén s az Uzsoktól keletre eső kárpáti szakaszon is meghátrált. — Amott már átlépték a Nida folyót csapataink, az Erdős Kárpátok szakaszán pedig Stryj felé is megkezdték a szövetségesek az előnyomulást. E szédületes sikerekre nem lehet semmiféle hatással, hogy délkelet-galiciai szárnyunk átmenetileg kiürítette Zaleszczykit az orosz tulerő elől.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, május 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Az orosz III. és VIII. hadsereg veresége napról napra súlyosbodik. Rendetlen és részben felbomlott oszlopokban özönlének vissza az orosz csapatok és ezeknek a hadseregeknek a vonatai Jaroslau, Przemysl és Chyrow irányában. A Sanok és Lisko közötti területen kelet felé menekülő erős ellenséges erőket Ballgrodon és Polenán át előrenyomult oszlopaink dél felől támadják.

Győzelmes csapataink a további üldözés folyamán az alsó Wislokot átlépték és Rzesowot elfoglalták. Dynow, Sanok és Lisko birtokunkban van.

Nyugat- és közép-galiciai eddigi rendkívüli sikerünk következtében az orosz kárpáti arcvonalnak az uzsoki szorosostól keletre eső része is inogni kezd. A német és az osztrák-magyar csapatok már itt is az egész arcvonalon támadásba mentek át, az ellenség pedig Turka körül az Orawa- és Opor-völgyekben visszavonulóban van.

A Visztulától északra csapataink a Nidán keresztül előrenyomultak.

Délkelet-Galiciában nagy orosz haderők a Dnjesteren át Horodenka irányában törtek előre. Zaleszczykit kiürítettük. A harcok tovább tartanak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Átkelés a San-folyón

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

A Kárpátok és a Visztula közötti üldözésünk teljes erővel tovább tart. Így a 4. számú gyalog gárda-ezred egy zászlóalja egymaga 14 tisztet, köztük 1 ezredest és 4500 főnyi légénységet fogott el és 4 ágyut, 1 fogatos gépfegyver-osztagot és 1 málhavonatot zsákmányolt.

A szövetséges csapatok Sanok és Dynow között átkeltek a San folyón. Tovább északnyugatra elértük Rzesow és Mielec vidékét.

A Kárpátokban a Stryj jobb és balpartján harcoló csapatok az ellenséget kivetették állásaiból.

A franciák fiüstbe ment reményei

Genf, május 12. A francia katonai sajtó már csak gyenge reményt táplál aziránt, hogy az orosz csapatok Sanok és Wyszkow között kedvező állást fognak elfoglalni. — A szakkritika végre rászánja magát annak a koncedálására, hogy a berlini és a bécsi győzelmi hírekben valami igaz is van.

Nagy csata Libau és Dünaburg közt

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Szawle mellett eldöntetlen ütközet folyik. A Bzura mentén egy orosz zászlóaljat, a mely megkísérelte a folyón való átkelést, megsemmisítettünk.

A belga-francia harctér

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Ellenséges repülőek tegnap bombákat dob-

tak Brügge belga városra, a nélkül, hogy hadi kárt okoztak volna. Yperntől keletre skót földi katonák által védett fontos magaslatot foglaltunk el. Düinkirchent tovább bombáztuk. Dixmuidentől keletre lelőttünk egy angol repülőgépet.

A franciák Carency és Neuville között, Arrastól északra általuk a napokban elfoglalt árkokat még tartják. Egyébként az ellenség összes áttörési kísérletei tegnap is eredménytelenek voltak. Az ellenség főképpen a Vernellestől keletre és délkeletre levő állásainkat, a Loretto magaslatot, Ablain és Carency helyégeket és az Arrastól északra és északkeletre levő állásainkat támadta. Az összes előretörések az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlottak.

Az ellenségnek egy kísérlete, hogy a Hartmannsweilerkopftól tőlünk visszafoglalja, kudarcot vallott. A francia alpesi vadászok erős tüzéségi előkészítés után behatoltak ugyan a csucson levő erődházunkba, de nyomban ismét kivertük őket.

Düinkirchen bombázása

Berlin, május 12. A Localanzeiger jelenti Genfből: Düinkirchent tegnap reggel hét órakor immár negyedizben bombázták. A lövedékek száma kisebb volt, mint a múlt alkalommal, de a morális hatás annál nagyobb volt, mert a lakosság a nyolc napos szünet folytán már hinni kezdett a párisi megnyugtató jelentéseknek. Az esti órákban ezzel a jelentéssel riasztották fel Düinkirchent: „Az angol part felől Zeppelinek közelednek!” A helyi hatóságok Párisból utasításokat kaptak a megfelelő rendszabályokra nézve és Boulogneba és Calaisba is hasonló utasításokat küldtek. Párisban is nagy harci készenlélet rendeltek el.

Asquith megfújja a trombitát

Frankfurt, május 12. A Frankfurter Zeitung jelenti Londonból: Asquith miniszterelnök újból felhívta a kereskedő köröket, hogy jelentkezzenek hadiszolgálatra. — Még sok fegyverfogható férfi van és ezeknek munkáját az asszonyok is elvégezhetik. — A nők szintén a kormány rendelkezésére tartoznak bocsájtani magukat.

A „Lusitania“ katasztrófája

Vanderbilt Alfréd sorsa

Rotterdam, május 12. A *Lusitania* egyik menekültje elbeszélte, hogy Vanderbilt Alfréd két vagy három emberrel a fedélzeten állott, amikor a hajó elsüllyedt. Mind a hármukon mentőöv volt. Ebben a pillanatban egy öreg asszony jött Vanderbilthez s a milliárdos habozás nélkül leoldotta mentőövét és átnyújtotta az asszonynak. A hajó ezután eltiint a hullámok között.

A tehetetlen angol flotta

Kopenhága, május 12. Az *Extrablade* című németellenes ujság vezércikkben foglalkozik a *Lusitania*-ügygel s a következőket írja:

Miért volna a torpedózás borzasztóbb, mint a többi dolog, ami a háborúval jár. Hiszen minden nap megcsúsznak a gyermekeket ölnek meg, amikor egy várost bombáznak. Nem ujság, hogy a háború senkitől sem kérdezi a korát és a nemét. Ennélfogva csak képmutatás, hisztéria és esztelenség, ha Anglia, Franciaország, Oroszország és Amerika most fölháborodik. Az asszonyok és gyermekek ellen elkövetett orosz rémtettek, Anglia eljárása a németek ellen a gyarmatokon és Franciaország eljárása Marokkóban az egész világ előtt ismeretes. Tehát mire való ez a fölháborodás? A hadviselésnél az az egyetlen szempont a döntő, hogy hatásos-e a hadviselés. Nem szokatlan, hogy angolok és az amerikaiak üvöltöznek a németek tettei miatt. Akit eltaláltak, az mindig ordít. De mi, akiknek nincsen részünk benne, mégsem helyezkedhetünk ilyen álláspontra, ha meg akarjuk őrizni azt a jogunkat, hogy önállóan gondolkozzunk.

A borzalmas katasztrófa szemlélése közben első gondolatunk az angol hengegés és az angolok megvetése. Nem az a megvetésre méltó, hogy Anglia hatalmas flottája semmit sem tudott megakadályozni, hanem az a könnyelműség és az az önhittség érdemel megvetést, amelylyel Anglia és Amerika összes köreiből a német figyelmeztetéseket fogadták.

Az angol admirális, noha a világ legerősebb tengeri hatalma áll rendelkezésére, teljesen tehetetlen a német buvárhajók ellen, melyek a tenger fenekéről támadnak és az adott pillanatban belelövnek torpedóikat a hajókba.

Az elsüllyesztett angol hajók értéke

Frankfurt, május 12. Egy angol biztosító társaság kimutatása szerint az 1915. év első negyedében elsüllyesztett angol hajók értéke 127 millió márka.

A Dardanellák és a Bosporus

Az orosz flotta futása

Konstantinápoly, május 12. — (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli:

A Dardanelláknál ma az ellenség nem tett kísérletet a tengeren. A tegnapi szárazföldi támadás után, amely az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlott, ma nem kísérelt meg komolyabb akciót.

Tegnap reggel 5 páncélos hajóból, 2 cirkálóból, 12 torpedózuzóból és néhány szállító hajóból álló hajóraj közeledett a Bosporuszorosozhoz és meg akarta ismételni eredménytelen demonstrációt. Miközben tüzelésre készült, a „Javus Sultan Selim” páncélos cir-

kálónk hevesen tüzelt az ellenséges flottára, amely Sebastopol irányában menekült. A *Javus Sultan Selim* az első páncélos hajót súlyosan megrongálta. Az ellenséges flotta

csak úgy menekülhetett el a „Javus” üldözése elől, hogy a megerősített torpedókkal védett sebastopoli kikötőbe futott.

A többi hadszíntérről nincs jelenteni való.

Olaszország magatartása

Olaszország magatartását illetően még nem lehet teljesen tiszta képet alkotni a bekövetkezendők felől. A tudósítások között sok az egymásnak ellentmondó hír, annyi azonban megállapítható, hogy a kormány és a parlament többsége a békés megoldás felé hajlik. Az olasz minisztertanács mai határozata folytán a döntést a kamara május 20-iki ülése fogja meghozni s bár — mint egy bécsi híradás közli — az entente heves háborús akciót fejt ki, remélni lehet, hogy a kamara döntése majd a béke mellett szól.

Kihallgatások az olasz királynál

Berlin, május 12. A *Localanzeiger* jelenti Chiassoból: Mialatt Salandra miniszterelnök a királynál tartózkodott, Sonnino külügyminiszter Bülow herceg német nagykövet titkárárt fogadta, akivel hosszasan tanácskozott.

A *Tribuna* szerint Bülow titkára a központi hatalmak nevében igen fontos új közléseket hozott.

A királyi audiencia után Salandra miniszterelnök új megbeszélést folytatott Sonnino külügyminiszterrel.

Milano, május 12. Római diplomáciai és politikai körökben a tegnapi nap intenzív tevékenységben telt el. A király az összes minisztereket fogadta a Quarinálban és több dekrétumot aláírt.

Róma, május 12. A király udvari fogatot küldött Giolitti volt miniszterelnökért, akit ötven percig tartó kihallgatáson fogadott. — Giolitti kihallgatását a sajtó elsörendően fontos eseménynek mondja.

Zürich, május 12. A *Züricher Zeitung* jelenti, hogy Giolitti magatartása a békés megoldás lehetőségét nagyban megerősíti. Giolitti egész politikai súlyát latbavei a semlegeség fenntartása mellett.

Hirek kormányválságról

Róma, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) Politikai körökben beszélnek, hogy Sonnino külügyminiszter és még mások kilépnek a kabinetből s a rekonstruált Salandra-kabinetben Giolitti is tárcát vállal. Giolitti a király akaratára jelentkezett tegnap audiencián. Giolitti kijelentette, hogy a háború elkerülhető, de mielőtt érdemileg nyilatkoznék, ismernie kell az eddig folyt tárgyalások részleteit. A király utasítása folytán Salandra miniszterelnök tájékoztatta Giolittit az eddigi tárgyalásokról.

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) Ide érkezett jelentések szerint Rómában hirtelen fordulat állott be a semlegeség javára.

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A *Giornale d' Italia* megcáfolja a kormányválságról elterjedt híreket és azt írja, hogy Salandra miniszterelnök és Sonnino külügyminiszter között teljes az egyetértés.

Olasz minisztertanács

Róma, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A minisztertanács ma délelőtt tíz órakor összeült. A tanácskozás, amelyen a kabinet valamennyi tagja résztvett, déli fél egy óráig tartott. A minisztertanács után kiadott közlemény néhány normális természetű határozatot tartalmaz.

A kamara többsége a háború ellen

Róma, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) Crispi Palamenghi cikket írt a *Concordia* című lapba, amelyben többek között ezeket mondja a helyzetről: A kamara többsége elítéli a háborút, de a képviselők nem mérnek szembeszállani az izgatókkal. Pedig biztosan lehet állítani, hogy az első olasz kudarcra ki fog törni a forradalom.

A kamara dönt a béke és háború fölött

Róma, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A *Giornale d' Italia* a mai minisztertanácsról beavatott forrásból közli: A minisztertanács elhatározta, hogy a kabinet tagjai valamennyien megjelennek a kamara ülésén és a döntést a kamarára fogják bízni.

A háború-párt munkában

Bécs, május 12. A *Neues Wiener Tagblatt* jelenti, hogy Rómában a helyzet változatlan. A háborúspártiak heves agitációt fejtenek ki.

Az olasz kikötők elzárása

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A *Journal* jelenti: Az olasz kormány május 18-án el fogja rendelni az összes kikötőknek a semleges hajók elől való elzárását.

A képviselőház ülése

A hadseregcsalók büntetése — Interpelláció az Auffenberg-ügyben

A képviselőház ma Szász Károly elnökelete alatt tartott ülésén folytatta és be is fejezte a hadi szállítási visszaélésekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Vázsonyi Vilmos javaslatára, melyet Balogh Jenő igazságügyminiszter pártolt, új szakaszt iktattak a javaslat szövegébe, mely szerint a 14-ik szakaszban foglalt tíz évig terjedhető fogházbüntetés sem a sajtó útján elkövetett büncselekményekre, sem a rágalmasz és becsületsértés eseteire nem alkalmazható. — Egyebekben változatlanul megszavazták a javaslatot, a visszaható erőről rendelkező 24-ik szakasszal együtt.

A napirendi javaslatnál felszólalt Károlyi Mihály gróf és fölszólította a miniszterelnököt, hogy nyilatkozzék a külpolitikai helyzetről.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy remélhetőleg rövidesen tájékoztathatja a Házat a külpolitikai helyzetről. Szeretné, ha a Háznak még ebben az ülészakban alkalma nyílnék állást foglalni a külpolitikai helyzettel szemben.

Szmrecsányi György a miniszterelnökhöz intézett interpellációjában annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a Délmagyarországon történt internálások során a kormányt pártszempontok vezették.

Tisza István gróf miniszterelnök azt felelte, hogy az interpellációban jelzett eset sohasem történt. Bemutatta Dellimanics Lajos délvideki kormánybiztosnak a hazaárulással gyanúsítottokról szóló jelentését. Több esetben a katonaság követelte a gyanúsak letartóztatását.

A Ház a választ tudomásul vette. Vázsonyi Vilmos az Auffenberg tábornok ellen elrendelt vizsgálat ügyében terjesztett

elő interpellációit. Az ügyszó a delegációnak hozzászólása lett volna. Kifogásolja, hogy *Auffenberget április 26-án vizsgálati fogságba vetették* s hogy *elvették tőle a királynak azt az elismerő okmányát*, amelylyel Auffenberg a vizsgálati fogság előtt a *bárái címet* kapta.

Rakovszky István arra kérte interpellációjában a miniszterelnököt, hogy legalább a pártvezéreket tájékoztassa a külpolitikai helyzetéről.

Az ülés ezzel este 6 órakor befejeződött.



Ára: fél üveg K 1.20. Egész üveg (hónapokig elég) K 2.—

A ki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Jegyzések Debreczenben a második hadikölcsönre

Az aláírás első napja

A tömegesen és országsszerte mindenütt aláírási helyekül jelentkezett pénzügyi hatalmas hálózata a maga egészében hazafias lelkesedéssel állott az első hadikölcsön nagy nemzeti fontosságú ügyének szolgálatába és a hadikölcsön sikeréhez fűződő egyetemes nagy érdeket teljesen átérzve, saját érdekeik háttérbe szorításával, működtek közre abban, hogy az első hadikölcsön jegyzésébe minél szélesebb rétegek és minél nagyobb tőkék vonassanak be.

A pénzügyi hatalmas hálózatának lehetősége a legszebb világot vetette pénzügyi hatalmas hálózatának és őket közgazdasági hivatásuk magaslatán álló tényezőkné mutatta be. A multnak ez a tapasztalata és az új kölcsön kibocsátásánál a takarékpénztári betétek kellő védelmére tervbe vett intézkedések, nemkülönben a pénzügyi hatalmas hálózatának jelenlegi kedvező helyzete jogossá teszik azt a várakozást, hogy pénzügyi hatalmas hálózatunk a maga országos hálózatát ezuttal is hazafias lelkesedéssel fogja a hadikölcsön ügyének szolgálatába állítani és teljes odaadással, a nélkülözhető tökéletes készséges rendelkezésre bocsátásával fogja előmozdítani gazdasági erőfeszítésünk minél teljesebb sikerét.

Különösen elmondhatjuk ezeket a debreceni pénzügyi hatalmas hálózatokról, amelyek az első hadikölcsön sikeréhez is elismerésre méltó munkával járultak hozzá és most is éppoly hazafias lelkesedéssel állottak szolgálatába a második hadikölcsön nemzeti jelentőségű ügyének. — A debreceni pénzügyi hatalmas hálózat megkezdődött meg a második hadikölcsön jegyzése és már az első napi eredmény olyan jelentős, hogy bátran várhatjuk a kölcsön legzebb sikerét.

A mai jegyzésekről a hozzánk beküldött információk alapján a következőkben számolhatunk be:

Az *Alföldi Takarékpénztárban* az új hadikölcsön jegyzésének első napján többek között a következő jegyzések történtek: Széll Kálmán esperes 8,000 korona, Bölöny Istváné 8,000 korona, Szilágyi Ilona 8,000 korona, N. A. 10,000 korona, W. A. 10,000 korona, T. P. 4,000 korona, Eisenberger Bernát, Hajdudorog 2,000 korona, H. S. 1,400 korona,

Hoffmann Bella 1,300 korona, Szabó Károly népfőkelő, Derecske 1,000 korona, Hoffmann és Kronovitz 5,000 korona.

A *Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál* ma a következő tételeket jegyezték: Lichtschein Dezső B.-Ujváros 100,000 korona, ifj. Lichtschein Samu Hosszupályi 100,000 korona, özv. P. M. Debrecen 34,000 korona, Lóránt József 200 korona, Reich Viktor, Debrecen 500 korona, Hoffmann és Kronovitz Debrecen 1,100 korona.

Kérjük a többi pénzügyi hatalmas hálózatot is, amelyek a második hadikölcsönre jegyzéseket vesznek fel, hogy a napi jegyzésekről szíveskedjenek nekünk információt küldeni közlés végett.

HIREK

— **Áldozócsütörtöki istentiszteletek.** Május 13-án, áldozócsütörtökön prédikálni fognak a református templomokban: a Nagytemplomban Szele György lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt Balogh Béla s. lelkész, délután Pánczél Jenő püspöki esküdt, az ispotályi templomban Boér Károly vallás-tanár, a homokkerti imaházban Polgár Gyula s. lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban áldozócsütörtök ünnepén délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor ima.

— **Katonai kinevezések.** A király Lukács Gyula, Weiss Ármán, Lederer Róbert, Jenei János, Csobor László 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagyokat tartalékos főhadnagyokká nevezte ki.

— **Glatz Antal temetése.** Ma délután ment végbe a tragikus véget ért Glatz Antal nyugalmazott bihari főispán temetése a Piac-utca 68. számú gyászházból. A temetésen impozáns módon nyilvánult meg az a nagy és őszinte részvétel, amit a köztisztviselőkből álló Glatz Antal halála keltett Debrecen társadalmában. Ott láttuk a nagyszámú gyászoló közönség soraiban Domahidy Elemér főispán, Márk Endre polgármestert, Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispánt is. A gyászszertartást Materny Lajos ág. ev. főesperes végezte, akinek gyönyörű imája könnyekig meghatotta a gyászolókat.

— **Évzáró vizsgák a főreáliskolában.** A debreceni állami reáliskolában az 1914—5. iskolai évet záró vizsgálatok a VIII. osztályban május 12-én és 14-én, a többi osztályban május 17., 18., 19., 20., 21. és 22. napjain tartatnak meg. A magánvizsgálatok május 26., 27. és 28-án lesznek. — Évzáró ünnep, évi bizonyítványok és jutalmak kiosztása május 31-én délelőtt 9 órakor.

— **A sorozásról elmaradt B. osztályú népfőkelők jelentkezése.** A város katonai ügyosztálya közli: A m. kir. honvédelmi miniszter ur az 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896 évi születésű B) alosztályú azon népfőkelőknek, akik az 1914. illetve 1915. évben megtartott népfőkelő bemutató szemléken meg nem jelentek, a legerélyesebb puhatolását rendelte el. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya felhívja a fenti évfolyamokba tartozó azon B) alosztályú népfőkelőket, akik jelentkezési kötelezettségüknek mindezeideig — bármi okból — eleget nem tettek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a katonai és illetőségi ügyosztálynál. Figyelmeztetnek az érdekelt népfőkelők, hogy ha ezen felhívásnak sem tesznek eleget, elővezetésük fog elrendeltetni és katonailag fognak büntettni.

— **Virághullás a hősök temetőjében.** A debreceni kereskedelmi tanintézet polgári iskolája gyönyörű ünnepet szentelt ma a mostani háborúban elesett hősök emlékének. A tanuló ifjuság megjelent a debreceni Hősök temetőjében és itt folyt le az ünnepély, amelyen a város részéről jelen volt Márk Endre polgármester, Vásáry István dr., Csűrös Ferenc dr. tanácsnokok, Kondor Kálmán főszámvivő és még több városi tisztviselő társaságában. Az ifjusági énekkar a Himnuszszal vezette be az emlékünnepet, azután Nagy József tanár tartott ünnepi beszédet és az ifjusági énekkar a Wacht am Rhein-t énekelte el, mely után a polgármester tartott lelkesítő alkalmi beszédet. Ezután az ifjak virággal hintették be a hősök temetőjében levő összes sírokat és a Szózat elénekklésével bezárult az ünnep.

— **Elhunyt városatyja.** Tegnap éjjel hosszas betegeskedés után meghalt polgár Petró István, Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagja és a református egyház presbitere. Temetése holnap, csütörtökön délután lesz. A gyászeset alkalmából a város házára kitiűzték a fekete lobogót.

— **Orosz foglyok Debreczenben.** A nyugat-galíciai győzelmes előnyomulásunkban ejtett orosz foglyok közül mára virradó éjszaka 1800 közembert és 30 tisztet szállítottak Debreczenbe. A foglyokat itt 5 napig megfigyelés alatt fogják tartani a városi téglavetőben levő megfigyelő fogolytáborban.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Kabelik Ignác halicsi születésű örvetető, temetése a Hatvan-utcai temető halottas házából május 13-án délelőtt fél 11 órakor; Kedves József nagydobai születésű közlegény, temetése május 13-án délután fél 5 órakor ugyanonnan; Oszoba Iván pidlesai (Galícia) születésű közlegény, temetése május 13-án délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból,

URANUS

Ma utoljára!

ELTÜNTEK VÁROSA

fantasztikus bűnügyi történet 3 részben.

NAPI PARANCS.

Színmű.

Beakarom zárni magam. Humoros.
Hogy talál Amália férjét. Humoros.
Fiatalító szer. Humoros.
Bot meath. Látványos.

HADI HIRADÓ.

Előadások kezdete este 7 órakor.
Rendező helytársak.
Csütörtökön 3-5-ig félhelytársak.
Folytatólages bemenet.

URANIA

Debrecezen legnyagyobb, legelső és legjobb mozgója

EGYHÁZ - FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

AZ ERDŐÖR TRAGÉDIÁJA.

Dráma 3 felvonásban.

HA NAPOLEON LEHETNÉK.

Vigjáték.

Gyula és hasonmása. Vigjáték.
Találka. Vigjáték.
A tisztiszolga szenvedése. Humoros.
Pontinai moosarak. Term. felvétel.

HÁBORUS HIRADÓ.

Előadások kezdete délután 5 órakor.
Rendező helytársak.
Csütörtökön 3-5-ig félhelytársak.
Folytatólages bemenet.

— **Víz helyett mérég.** A nádudvari előjáróság jelentette ma a debreceni ügyészségnek, hogy Danka Sándor gazdálkodó Inre nevű kis fia véletlenségből marólugot ivott víz helyett és a mérges folyadék megölte a szerencsétlen gyermeket. Az ügyészség elrendelte a vizsgálatot annak megállapítása végett, hogy terhel-e valakit gondatlanság a gyermek halálos szerencsétlenségéért.

TETVEK
és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

Lyptol

Zsírmentes, a ruhát nem piszkítja. — **Ára 1 korona.**

Főraktár:

DR. SZELENYI ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECZEN, Piac-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

NYILTTER.)

Fog-Krém

KALODONT

70 Fillér

Butorozott
modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadható. Cím a kiadóhivatalban.

Fertőtlenítéshez
Carbolsav, Carbolsav, Carbolium
minden mennyiségben **fém-tisztító** folyadékban literenként kapható **WEISZ** fésüléküzletében **Hatvan-utca 11.**

Butorozott szoba
Piac-u. legforgalmasabb helyén, kényelmesen berendezve, azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Tisztességes
házaspár, házmesterek keresztek Széchenyi-utca 44.

Kapucsdulák
bármilyen felírással kaphatók a kiadóban.

Luczerna
van eladó, Viola-utca 6. Libakert.

Tűzfűtő, szárazat
ölenként, vagy ötféle felvágva, megrendelésre házhoz szállít, valamint raktáron tart csépléshez szükséges **köszönet,** mely vagon-ételekben is megrendelhető

Unio

tűzfűtő és árutorgalmi r-t. Ispotály-telep 1 szám, Vas- és rézbutorgyárral szemben. **Telefon-szám 779.**

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye
Vászon és kész fehérnemű
Női divat-, szövet- és
Selyem kelme ujdonságok.

Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

Kölcsönt ad | **Külföldi pénzeket**
SORSJEGYERRE és | **legmagasabb árfolyamon bevált**
ÉRTÉKPAPÍROKRA

A DEBRECZENI
Rézizálog Kölcsönintézet Részvénytársaság
BANKOSZTÁLYA

Simonffy-u. 13. **Telefon 298.**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett **Gőzkávépörkölt és Fűszermalom** a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

Valódi brünni szövetek
az 1915 évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 8 kor. 1 szelvény 10 kor. 1 szelvény 15 kor. 1 szelvény 17 kor. 1 szelvény 20 kor.
---	---

Egy szelvényt feleke szalonruhához 20.- kor.-tri, színt egy felöltőszövetet, turistalódot, selyemkamagant, női kosztárszöveteket stb. gyári árakon kélld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár:

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előzők, amelyeket a magánvásárlás, ha műveltség nélkül károsan Siegel-Imhof cégű a gyári piacra kerülnek meg, igen jelentősnek. Az árak, az ideiglenes károsító anyagok miatt általában — de igazán csak a károsító anyagok miatt — rendkívül olcsók. Mintaké, Nyelmelek károsítása, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen bérmentve.

Winter János cs. és kir. élmezési főtiszt, 19 éves 7-ik gymnasiumot járt leányát julius és augusztus havakra a magyar nyelv gyakorlása végett, fizetés mellett magyar uric családhoz teljes ellátásba kívánja adni. Szives ajánlatok **Nagyszebenbe, Mészáros-utca 51. sz. alá** címzendők.

M E G H I V Ó.

A Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság XXXI. évi rendes közgyűlését

folyó évi május 30-án délután 3 órakor a városháza dísztermében tartja, melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

Balmazújváros, 1915. évi május 7-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

- Tárgysorozat:**
1. Az 1914-ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
 2. Az igazgatóság jelentése.
 3. A felügyelő-bizottság jelentése.
 4. Határozathozatal a tiszta nyereségy felosztása tárgyában.
 5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
 6. 3 igazgatósági, 1 felügyelő-bizottsági tag választása.

Megjegyzés: A zárszámadások, ugyszintén az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

TARTOZIK (VAGYON) MÉRLEG-SZÁMLA. (TEHER) KÖVETEL

Pénztár	16036.04	Részvénytőke	30000.00
Váltók	1639110.00	Tartalékalap	61617.95
Jelzálogkölcsön	353754.71	Nyugdíjalap	3000.00
Előleg értékpapírokra	6380.00	Könyvbetétek	1145988.72
Értékpapírok	122817.00	Hitelezők	102144.32
Értékpapírok kamatja	861.67	Visszszámított váltók	686240.00
Adóssok	123678.67	Átruházott jelzálogkölcsönök	268632.95
Folyószámlák	218332.79	Átmeneti kamat k.	11302.45
Intézeti ház	195973.60	Betét kamatadó	2836.53
Előre fizetett kamatok	45800.00	Fel nem vett osztalék	216.00
Hátralékos kamatok	6543.61	Mult évi nyereség-áthozat	1097.18
Nyomatvány és felszerelés	12020.28	Ez évi nyereség	37053.60
	18563.89		38150.78
	2500.00		
	2620129.70		2620129.70

TARTOZIK (VESZTESÉG) EREDMÉNY-SZÁMLA. (NYERESÉG) KÖVETEL

Kamatok:		Mult évi nyereség áthozat	1097.18
Könyvbetét kamat	57034.85	Kamat bevételek	187423.40
Visszszámított váltókamata	52319.92	Jutalékok	8622.79
Nyugdíjalap kamat	180.86	Ingatlan bérjövedelem	5000.00
Adó és kincstári illeték:			
Jövedelmi, állami, községi adó és illeték	11898.93		
Betét kamatadó	5703.47		
Költségek:			
Üzleti költség	6792.62		
Képviselői jutalék	1000.00		
Jelenléti díjak	720.00		
Felügyelő-bizottsági tiszteletdíj	600.00		
Tisztifizetés	12885.83		
Leírások:			
Értékpapírok értékéből	3500.00		
Intézeti háztérkéből	1689.95		
Nyomatvány	527.20		
Felszerelés	500.00		
Behajthatatlan váltók	8638.96		
Mult évi nyereség-áthozat	1097.18		
Ez évi nyereség	37053.60		
	202143.37		202143.37

Balmazújváros, 1914. december 31-én.

Büglér Jenő, könyvvezető. Gál József, ügyvezető igazgató. Posta Péter, pénztárnok.

IGAZGATÓSÁG:
Ifj. Lichtschein Samu, elnök, Dr. Berényi Pál, Lichtschein Dezső, Kovács Ferenc, alelnök, Posta József, Csige István, Tóth Bálint.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Ambrus Ferenc, Kövy Lajos, elnök, Fülöp Mór.